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ефективні й проактивні заходи для запобігання зараженню вірусом, а також 

запровадити чітко спрямовану політику щодо підтримки систем охорони 

здоров'я та її працівників, а також захисту доходів вразливих соціальних груп і 

підприємств під час цієї пандемії. Підтримувальна макроекономічна політика 

може допомогти відновити довіру та сприяти відновленню попиту. Якщо 

впливатимуть негативні ризики, а зростання відбуватиметься на значно 

нижчому рівні протягом тривалого періоду, то потрібно буде здійснювати 

скоординовані багатосторонні дії для забезпечення ефективної політики в 

галузі охорони здоров'я, стримування й пом'якшення заходів контролю 

діяльності бізнесу, підтримки суб'єктів господарювання і звичайних громадян із 

низьким рівнем доходу тощо. 

 

 

АГРОМЕТЕОРОЛОГІЧНІ УМОВИ ВИРОЩУВАННЯ ГРЕЧКИ В 

СУМСЬКІЙ ОБЛАСТІ 
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КОСТЮКЄВИЧ Т. К., кандидат географічних наук 

Одеський державний екологічний університет 

 

Гречка звичайна, посівна –  це однорічна трав'яниста рослина родини 

гречкових. Гречка, як і просо та рис належить до найважливіших круп'яних 

культур і є єдиною незлаковою рослиною в групі зернових культур. Гречана 

крупа дуже інтенсивно використовується в харчовій промисловості. З неї 

виготовляють різні крупи, які використовують в різних стравах. Крупа з неї має 

високі споживчі, смакові й дієтичні якості.  

Гречка є добрим попередником. Вона краще інших зернових очищує поле 

від бур'янів, при цьому поліпшуються агрофізичні властивості ґрунту. Гречку 

можна використовувати в якості страхової культури. Як теплолюбну культуру  

з коротким періодом вегетації її можна висівати досить пізно, коли повністю 

з'ясовується стан озимих посівів після зимівлі. Гречку можна також 

використовувати для поукісних і пожнивних посівів. 

Гречка – культура вологолюбна, з відносно великою витратою води на 

утворення одиниці сухої речовини. Крім того, вона характеризується високою 

вимогливістю до тепла, коротким періодом вегетації і підвищеною 

вибірковістю до механічного складу ґрунтів.  Одночасність цвітіння, 

плодоутворення і активного росту вегетативної маси створює велику 

напруженість в постачанні кореневою системою поживними речовинами, що 

розвиваються плодів.  

Ця культура дуже чутлива до термінів посіву, так як, з одного боку, сходи 

піддаються негативному впливу заморозків, з іншого - вона позитивно 

відгукується на ранні строки посіву, так як в цьому випадку цвітіння-
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плодоутворення не потрапляє на період липневої спеки і нектар не висихає в 

меншій мірі.   

На сьогоднішній день найбільші площі під гречкою в  Україні розташовано 

в  Житомирській області, навпіл менше в Хмельницький,  Тернопільській та 

Вінницький областях. В останні роки площі під гречкою в Україні та Сумській 

області стрімко зменшуються.  

В останні роки площі під гречкою в Україні стрімко зменшуються. Під 

урожай в  2017 та 2018 роках в Україні, за даними Державної статистичної 

служби України, було засіяно 185,3 та 113,3 тисяч га відповідно. Так, ще  у 

2000 році це значення становило 528,9 тисяч га. Різке зменшення площ під 

посівами гречки почалося з 2010 років, по-перше це пов’язано зі збільшенням 

площ під більш економічно привабливими сільськогосподарськими 

культурами.  

Врожайність гречки останнім часом значно не змінюється, але мають 

місце коливання врожайності. Так, урожай 2017 та 2018 років в Україні 

становив 9,7 і 12,1 ц/га відповідно, у порівнянні – в 2000 році це значення 

становило також 9,1 ц/га.  Валовий збір також істотно зменшився в останні 

роки у порівнянні з початком 2000 років. Так, валовий збір  врожаю 2017 та 

2018 року в Україні становив 180,4 та 137,0 тисяч тонн відповідно, у 

порівнянні – в 2000 році це значення було значно більшим – всього  480,6 

тисяч тонн. Якщо розглядати  динаміку виробництва гречки в Сумській 

області, ситуація аналогічна – зменшення площі під посівами майже в п’ять 

разів,  але середня врожайність гречки в Сумській області трошки більш, ніж 

по Україні в цілому. 

Основна мета роботи – оцінка агрометеорологічних умов вирощування 

гречки в Сумській області. В онтогенезі гречка проходить такі фенологічні 

фази, як: проростання насіння, сходи, гілкування, бутонізація, цвітіння, 

плодоутворення, достигання. 

В Сумській області гречку починають сіяти наприкінці травня. Середня 

температура за період сівба-сходи становить 15,4 °C. В цілому за період 

вегетацій середня температура повітря становила 17,8 °C. Тривалість періоду 

від сівби до сходів триває в середньому 11 днів, а весь період вегетації триває 

92 дні. Сума активних температур за період сівба сходи становить 169 °C, а 

ефективних – 59 °C. В цілому за період вегетації сума активних температур – 

1640 °C, а ефективних – 720 °C. Сума опадів за період сівба сходи становить    

23 мм, в цілому за період – 212 мм. Запаси вологи в шарі ґрунту 50 см в 

середньому за період сівба сходи становить 91 мм, що відповідає 78 % від 

найменшої вологоємності. В цілому за період вегетації  запаси вологи в шарі 

ґрунту 50 см становили 78 мм, що становить 65 % від найменшої 

вологоємності.  

Агрометеорологічні умови Сумської області сприятливі для вирощування 

та отримання стійких та сталих  врожаїв гречки, але при умовах дотримання 

технології обробітку. Статистика, щодо обсягів виробництва гречки не дуже 
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приваблива, але незаперечна. Найпростіше пояснення - незатребувана культура, 

тому що низька врожайність, високі матеріальні затрати і невисокий попит на 

світовому ринку. Але сьогодні є всі передумови до зростання запитання 

екологічно чистої гречки в країнах Європи, і тільки це може стати мотивацією 

для українського фермера. Шлях непростий, але правильний.  Гречка виключно 

підходить під екотехнології, перш за все, завдяки короткому вегетативному 

періоду, а також як сировина для дитячого харчування. 
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ОРГАНІЗАЦІЇ ТЕРИТОРІЇ СІВОЗМІН ТА ВПОРЯДКУВАННЯ УГІДЬ 
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В сучасних умовах господарювання важливим є формування проєктів 

землеустрою, що забезпечують еколого-економічне обґрунтування сівозміни та 

впорядкування угідь, а також визначають: організацію землеволодінь і 

землекористувань з виділенням сівозміни, виходячи з екологічних та 

економічних умов; визначення типів та видів сівозміни з урахуванням 

спеціалізації сільськогосподарського виробництва; складання схем чергування 

сільськогосподарських культур у сівозміні; проєктування полів сівозміни; 

розробку плану переходу до прийнятної сівозміни; перенесення в натуру (на 

місцевість) запроєктованих полів сівозміни.  

Основними причинами складання проєктів землеустрою, які 

забезпечують еколого-економічне обґрунтування сівозмін та впорядкування 

угідь є зміни в земельному фонді, що здійснилися після реорганізації 

господарства, порушення існуючих сівозмін.  

Для забезпечення реалізації таких проєктів землеустрою Кабінетом 

Міністрів України був розроблений «Порядок розроблення проектів 

землеустрою, що забезпечує еколого-економічне обґрунтування сівозміни та 

впорядкування угідь» від 02.11.2011 р. № 1134. Відповідно до нього для 

ведення товарного сільського господарства має бути розроблений проєкт 

землеустрою, що забезпечує еколого-економічне обґрунтування сівозміни та 

впорядкування угідь. І хоч у п. 1 зазначеного Порядку вказано, що останній 

визначає механізм розроблення проєктів землеустрою, однак його комплексний 

аналіз свідчить про зворотне, а саме – відсутність законодавчого регулювання 

механізму розроблення проєктів землеустрою. 

 Проєкти сівозмін переважно готують не фахівці. Тому вони не 

спроможні впоратися з повним обсягом роботи. Відтак, проблеми в питаннях 

сівозмін лише накопичуються. Також вони звертають увагу на те, що сівозміна 

в тому сенсі, як її розуміли ще 20–30 років тому, втратила своє значення. 


